Оценка конкурентоспособности генерирующих предприятий и их активов на рынке электроэнергии (мощности)


В условиях постоянно непрекращающегося процесса реформирования российской электроэнергетики перед сформировавшимися на конкурентном рынке электроэнергии (мощности) компаниями и их собственниками встают вопросы эффективного управления активами, оценки стоимости и конкурентоспособности на рынке с целью занятия лидирующих позиций в данном секторе / сегменте бизнеса.
Подразделение «Оценки экономической эффективности» оказывает услуги по оценке конкурентоспособности сформировавшегося на конкурентном рынке электроэнергии (мощности) электроэнергетического бизнеса и его активов. По данному направлению к числу важнейших работ можно отнести следующие работы:
· оценка стоимости отдельных видов электроэнергетического бизнеса и компании в целом;
· определение справедливой цены акции электроэнергетических компаний и её потенциала роста;
· оценка эффективности управления активами электроэнергетического бизнеса;
· оценка различных видов конкурентоспособности электроэнергетического бизнеса и его активов на рынке электроэнергии (мощности);
· совершенствование системы стратегических целевых показателей электроэнергетического бизнеса крупных промышленных диверсифицированных компаний (KPI) и др.
К числу основных работ можно отнести:
· Методика управления электроэнергетическими активами как элемент общей корпоративной стратегии ОАО «Газпром» в условиях реформирования электроэнергетики.
· Разработка финансово–экономической модели конкурентоспособности энергетических активов.
· Экономический анализ потенциала роста стоимости акций ОАО «ОГК–1», ОАО «ОГК–4», ОАО «Энел ОГК–5», ОАО «ТГК–5», ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» и ОАО «ТГК-11» на основе финансово-экономической модели оценки конкурентоспособности энергетических активов.
· Разработка многоэтапной оптимизационной экономико–математической модели функционирования оптового рынка энергии (с целью оценки конкурентоспособности и потенциальной выручки энергетических компаний) и др.
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